

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 12 (3910)  
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 27 ЯНВАРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

## ДЕПУТАТ И ПРОИЗВОДСТВО

Прошел первый год девятой пятилетки. В течение его тоншаевцы, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, проделали большую работу в промышленности, сельском хозяйстве и социально-культурном развитии района.

План реализации промышленной продукции к уровню 1970 года возрос на 3 процента. Хорошо справились с планом реализации колхозы объединения «Сельхозтехника», лесхоза, льнозавода. Значительно выросла производительность труда, увеличился выпуск сверхплановой продукции, а также товаров народного потребления.

В области сельского хозяйства, хотя урожай зерновых по сравнению с 1970 годом несколько и снизжен, но в целом культура земледелия значительно возросла. Увеличилась заготовка и внесение в почву органических и минеральных удобрений. Их в 1971 году на гектар пашни внесено: органических—7 тонн, минеральных—2 центнера. Это дает основание сказать, что при нормальных климатических условиях урожай всех культур в текущем году значительно возрастает.

Заметные изменения произошли и в животноводстве. План выходного поголовья скота хозяйствами района выполнен: крупного рогатого—на 102 процента, коров — на 103, свиней — на 104, овец — на 105, кур-несушек — на 101 процент. Выполнены годовые планы заготовок мяса, молока, шерсти.

Заметные изменения за год есть и в социально-культурном строительстве. Все эти изменения произошли благодаря самоизверженному работе трудящихся района.

Большой вклад в дела вносят депутаты Советов. При проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся 13 июня 1971 года из сферы производства предпринимателей, колхозов и совхозов избрано более 300 человек. Все они являются хорными производственниками, выполняют и перевыполняют свои планы. К ним относятся В. Г. Маковеева — доярка колхоза «Ком-

Л. А. ВИХАРЕВ,  
председатель исполнительного комитета райсовета.

мунар», В. Н. Огаркова — доярка совхоза «Вякшнерский», Л. С. Русинова — бригадир штукатуров-маляров РСУ, А. П. Кручин — шофер леспромхоза, Л. В. Лобанова — рабочая леспромхоза, М. Т. Василькова — закройщица КБО, Н. С. Кургунова — рабочая ДОЗа и многие другие депутаты сельских и поселковых Советов.

В большинстве своем депутаты показывают личный пример хорошей работы и ведут за собой других. Например, в течение нескольких лет работает дояркой Евстроповской фермы депутат райсовета В. Г. Маковеева. Руководимый ею колхозом ежегодно занимает одно из передовых мест в соревновании ферм. И в 1971 году ферма заняла второе место. Здесь от каждой коровы получили по 2419 килограммов и увеличили надои по сравнению с прошлым годом на 74 килограмма.

Бригада маляров РСУ, возглавляемая депутатом и членом исполнительного комитета райсовета Л. С. Русиновой, показывает хороший пример в труде. При сдаче пусковых объектов средней школы в селе Тоншаево и 12-квартирного жилого дома их работа получила хорошую оценку государственной комиссии. Члены бригады не только учатся работать сами, но и обучают молодых.

После окончания средней школы пришла работать на Сухоевражскую ферму совхоза «Вякшнерский» комсомолка Валентина Огаркова. Овладев своей профессией, Валентина стала классной дояркой, заслужила авторитет среди рабочих. Сейчас, сочетая работу и депутатские обязанности, она, кроме того, успешно учится в Работкинском сельскохозяйственном техникуме. Таких примеров, когда депутаты активно выполняют свой депутатский долг, можно привести множество.

Великие задачи стоят перед Советами и их депутатами в 1972 году. Колхозы и совхозы

района должны резко увеличить производство всех видов продукции как в животноводстве, так и в зерновом производстве. Труженики сельского хозяйства взяли обязательства получить зерновых по 13 центнеров с гектара; картофеля — по 120, льноволокна — по 4 центнера. Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 2,4 процента, коров — на 4, свиней — на 6, овец — на 11, птицы — на 10 процентов. Произвести мяса 1600 тонн, молока 8700 тонн, яиц 1 миллион штук, шерсти 87 центнеров.

Все это потребует от трудящихся района дополнительных усилий и организованности. Важная задача стоит и перед депутатами Советов. Депутат должен быть хорошим организатором масс на выполнение стоящих задач перед предприятиями, совхозами и колхозами, еще теснее держать связь с избирателями, более активно работать в Совете. Депутат должен не только замечать недостатки и о них докладывать, но и активно работать сам и призывать избирателей на их устранение, выявлять неиспользованные резервы и бороться с бесхозяйственностью и расточительством.

Большую помощь депутатам в их работе должны оказать исполнительные комитеты Советов, поддерживая постоянную связь с депутатами в их деятельности. Исполнительным комитетам необходимо давать поручения депутатам по разным вопросам, учить их строить свою работу, увязывая с улучшением производственных показателей.

Ближайшей задачей является успешное проведение зимовки скота, сохранение всего молодняка, увеличение продуктивности и выполнение планов по всем показателям. В связи с этим на фермах и в цехах нужно создать депутатские посты, которые влияли бы и помогали устранять недостатки.

При активной деятельности всех депутатов задачи, стоящие перед районом как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, будут успешно выполнены.

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Скоро во всех первичных партийных организациях пройдет обсуждение итогов работы ноябряского Пленума ЦК КПСС. Партийное собрание стакановской повесткой дня состоялось на дне в совхозе «Вякшнерский». С большим интересом коммунисты прослушали доклад «Об итогах работы ноябряского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации».

После доклада развернулись прения. Выступающие, одобряя решения Пленума ЦК КПСС в области внутренней и внеш-

ней политики, говорили об итогах деятельности совхоза за первый год девятой пятилетки и конкретных задачах, которые должна решать партийная организация в ближайшее время. Одна из главных — успешное проведение зимовки общественного скота: без потерь поголовья и без снижения продуктивности. Для этого необходимо строго по нормам распределять корма и тщательно подготовливать их к скармливанию, все фермы держать под неослабным контролем членов КПСС.

Не менее важная работа — подготовка к весенней посевной. Необходимо своевременно провести ремонт сельскохозяйственной техники, завезти достаточное количество минеральных удобрений и аммиачной варды, проверить еще раз наличие и состояние семян и пересмотреть структуру посевых площадей.

Немало замечаний было высказано в адрес Тоншаевского сельпо, которое в последнее время ослабило работу по обеспечению магазинов, расположенных на террито-

## СОВЕЩАНИЕ В ПРАГЕ

25 января в Праге открылось совещание политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

В совещании принимают участие делегации во главе с партийными и государственными руководителями Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Советскую делегацию возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В составе делегации член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и другие.

Совещание рассматривало вопрос «Актуальные проблемы мира, безопасности и сотрудничества в Европе».

В работе совещания участвует Главнокомандующий объединенными Вооруженными Силами государств — участников Варшавского договора маршал Советского Союза И. И. Якубовский.

(ТАСС).

## Пленум райкома КПСС

На днях состоялся очередной пленум районного комитета КПСС. Участники пленума заслушали и обсудили доклад первого секретаря РК КПСС Н. П. Воробьевого «О задачах районной партийной организации по повышению эффективности промышленного, строительного и сельскохозяйственного производства». В обсуждении доклада приняли участие директор Пижемского леспромхоза М. С. Трушков, председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, член райкома КПСС П. Ф. Кудрявцев, директор Альцевского торфопредприятия Г. Н. Скрипкин, секретарь парткома совхоза «Ошминский» Б. М. Бабин, начальник железнодорожной станции

Пижма В. Г. Степанов, председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин, директор Шайгинского ДОЗа А. Ф. Полудняков, первый секретарь Ковернинского РК КПСС В. А. Шибанин.

С информацией о выполнении постановления четвертого пленума РК КПСС от 29 июля 1971 года «О расширении жилищного и социально-культурного строительства в районе» выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Пленум РК КПСС утвердил план работы районного комитета партии на 1972 год.

Заведующим общим отделом РК КПСС утверждена Н. Т. Каргапольцева.



Фаина Логиновна Лопатина, которую вы видите на снимке, работает

полеводом в Евстроповской бригаде колхоза «Коммунар». Фаина Логиновна — безответная труженица. Она безотказно выполняет все работы.

Ф. Л. Лопатина — одна из лучших полеводов Евстроповской бригады. Всю свою жизнь Фаина Логиновна трудится на полях родного колхоза. Она пользуется большим уважением среди односельчан.

На снимке: Ф. Л. Лопатина.

Фото А. Нечаева.

# В ГРАФИК НЕ УКЛАДЫВАЮТСЯ

Стартует по стране 1972 год — второй год девятой пятилетки. Позади остались уже три недели. Три недели — срок немалый, и в выполнении плана за этот период можно сделать очень много. Однако, в районе имеется ряд промышленных предприятий, где в течение этого времени для успешного выполнения месячного плана сделана половина задания или чуть побольше. К числу таких предприятий следует отнести и Шайгинский деревообрабатывающий завод.

Когда мы были на этом предприятии, то коллектив работников малокомплексных бригад проработал уже две декады. На протяжении их он никак не мог войти в график. В январе из лесосек запланировано вывезти 5000 кубометров древесины и еще 1600 кубометров сверх плана. На 20 января было вывезено всего 2500 кубометров. Чтобы план вывозки древесины шел строго по графику, необходимо вывозить в день по 200 кубометров. Шоферами же вывозится по 160—170 кубометров. Таким образом, чтобы Шайгинскому деревообрабатывающему заводу в конце месяца не ходить в отстав-

щих, нужно ежедневно перевыполнять норму на 30 кубометров.

В чем же причина, что план вывозки древесины затормаживается? Их очень много. Это и плохая погода, и частые болезни людей гриппом. Но самыми главными здесь считаются разбросанность делянок, в результате чего затрачивается много времени на подвозку рабочих в них, а также низкое качество лесосечного фонда.

Особо хочется сказать о технике. На вывозку древесины выделено восемь автомашин. Ввиду того, что в эксплуатации они находятся длительное время, их приходится очень часто ремонтировать.

Нельзя сказать, что план не выполняется из-за плохой производительности труда. Она на предприятии достигает 102 процента. Несмотря на далекое расстояние, делянок от предприятия, шоферы лесовозных машин успевают сделать в день 2—3 рейса, а шоферы самосвалов — 3—4 рейса. Старательно трудаются среди них Степан Андреевич Рябинин, Александр Хабибулин, Геннадий Игнатьевич Градусов, Зукарный Горяев. Каждый из них выполняет

дневное задание не менее чем на 110 процентов. На вывозке долготя отличилась бригада грузчиков Ю. М. Смирнова, коротья — Л. Е. Кебенькова.

Несмотря на то, что в каждой из шести малокомплексных бригад люди работают с хорошей производительностью труда, в январе план вывозки древесины будет не выполнен примерно на 1000 кубометров. А это в дальнейшем скажется на создании запасных хлыстов на пилораме, что может повлечь за собой отставание в других цехах. Подобная картина на этом предприятии раньше уже повторялась. Поэтому руководителям ДОЗа прежде всего стоит позаботиться о том, чтобы организация труда была поставлена на еще более высокий уровень. Это поможет обеспечить ритмичную работу предприятия в дальнейшем. А что касается разбросанности делянок и плохого лесосечного фонда в них, то малокомплексные бригады Пижемского леспромхоза работают в таких же условиях, однако многие из них не только выполняют, но и намного перевыполняют план.

Т. ТОМАРОВА.

многих добрых дел. Применяя передовые методы в земледелии и животноводстве, из года в год добиваются колхозники высоких показателей. Десять Красных знамен, завоеванных коллективом в районном, республиканском и всесоюзном социалистических соревнованиях, оставлены на вечное хранение в «Маяке».

В селе немало объектов культурного и бытового назначения: Дом культуры с библиотекой и читальным залом, средняя школа, магазины, столовая, Дом быта, детские ясли, медпункт, пекарня, баня, гостиница.

На снимке: городок хлеборобов — Ружница.

Фото В. Садчикова.

(Фотохроника ТАСС).



Молдавская ССР. Добротные дома, асфальтированные улицы — так выглядит новая Ружница — городок хлеборобов.

Когда рабочие совхоза «Заветы Ильича» Ростовской области обсуждали свои планы и обязательства на девятую пятилетку, намечали пути повышения эффективности производства Герой Социалистического Труда, механизатор Ф. Я. Канивец предложил:

— Давайте соревноваться за личный вклад в пятилетку, за экономию и бережливость на каждом рабочем месте.

Инициатива опытного механизатора получила широкую поддержку. В первом году пятилетки по личным планам экономии работали сотни трактористов, комбайнеров, шоферов, животноводов Ростовской области. Звено механизаторов, возглавляемое инициатором соревнования, с каждого из 850 гектаров собрало по 32 центнера зерна — на восемь центнеров больше, чем

живут в нем труженики ордена Ленина колхоза «Маяк» Единецкого района. Они известны в республике как зачинатели

брало обязательство. За счет бережного расходования горюче-смазочных материалов, запасных частей, правильного использования техники колектив звена экономил 2.700 рублей. Новые, еще более высокие рубежи механизаторы наметили на второй год пятилетки.

Пример этот не единичен. Сейчас в большинстве колхозов и совхозов, в бригадах и на фермах идет активный поиск резервов роста производства, повышения его эффективности. И в этом проявляется замечательная особенность нашего времени. «Может быть, на каждом отдельно взятом заводе или в колхозе,

— говорил в докладе на XXIV съезде товарищ Л. И. Брежnev, — режим экономии даст сотни или тысячи рублей, но в масштабе народного хозяйства это составит многие сотни миллионов и даже миллиарды». А это как раз и есть те миллиарды, которые пойдут на дальнейшее развитие экономики нашего общества, на повышение жизненного уровня советского народа.

В девятом пятилетии, во втором году, труженикам сельского хозяйства предстоит большая и ответственная работа. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции необходимо увеличить на 20—22 про-

цента. Для этого в основном на тех же площадях надо производить в среднем за год продукции на 16—18 миллиардов рублей больше, чем в прошлом пятилетии. Эти высокие рубежи должны быть достигнуты за счет повышения эффективности всех отраслей хозяйства: наращивания производства и улучшения качества продукции, полного и рационального использования всех ресурсов, внедрения достижений современной науки и техники, роста производительности труда, соблюдения режима экономии.

Почти 129 миллиардов рублей направят государство и колхозы на развитие сельскохозяйства в девятой пятилетке — столько, сколько было израсходовано на эти цели за седьмую и восьмую пятилетки, вместе взятые. Прямой долг руководителей, специалистов хозяйств, всех колхозников и рабочих совхозов — каждый рубль из этих огромных сумм использовать с максимальной отдачей.

Сельские труженики располагают огромными резервами повышения эффективности производства. Среди них на первом месте — правильное, умелое использование земли — самого важного источника нашей силы и нашего богатства. Настоящий хлебороб бе-

К 50-летию Союза ССР

## Делегат от Задонского уезда

...Москва встретила нас обычным извозчиков и снежными заносами. Заканчивался второй год НЭПа. Положение в стране улучшалось. Возросла посевная площадь. Однако прошедший голод и неурожай в Поволжье серьезно осложнили обстановку. Как раз в это время — 30 декабря 1922 года — в Большом театре открылся I съезд Советов СССР.

Так начал свой рассказ Дмитрий Захарович Протопопов. Живет он сейчас в Москве, на Кутузовском проспекте. Скоро ему исполнится 75 лет. Мы встретились с ним в его квартире. На рабочем столе — груда писем и документов...

Делегат I съезда... Представляете, как это звучит сейчас, когда страна готовится отметить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик!

Дмитрий Захарович был избран на съезд делегатом от Задонского уездного съезда Советов Воронежской губернии (теперь город Задонск входит в состав Липецкой области). Он работал тогда военным комиссаром и председателем Задонского Усполкома. Было ему двадцать пять неполных лет.

Скажем прямо, не часто можно встретить мемориальную надпись, в которой указаны конкретные фамилии лиц, руководивших боевыми действиями в борьбе с внешней и внутренней контреволюцией. В Воронеже, на улице Плеханова установлена мемориальная доска. Она посвящена Д. З. Протопопову, который был во главе отрядов коммунистов и рабочих, оставивших банды генерала Мамонтова, ворвавшиеся в Воронеж в тревожные дни 1919 года. Позже он был первым секретарем ЦК КП Таджикистана. Потом — работа в аппаратах ЦК КПСС и в некоторых министерствах Российской Федерации...

— Я хорошо помню, — говорит Протопопов. — как впервые собрались вместе представители многих народов. Появление в зале делегатов от Закавказья, Украины и Белоруссии было встречено бурей аплодисментов. Все мы невольно почувствовали силу и мощь страны Советов, которая в упорной борьбе сумела отстоять и защитить завоевания Великой Октябрьской Социалистической революции. Многие делегаты были одеты в национальные костюмы, что подчеркивало интернациональный характер съезда. Вспоминаю, как все были огорчены сообщением, что из-за

болезни В. И. Ленин не смог присутствовать на заседаниях. Владимир Ильин был избран почетным председателем и ему послали приветствие.

Дмитрий Захарович на минуту задумался и затем продолжил:

— Съезд открыл один из старейших членов нашей партии П. Г. Сидорович. Он образно и проникновенно говорил о том, что весь предшествующий опыт строительства социализма в нашей стране подтверждал необходимость добровольного объединения всех советских республик в единую семью народов. Вот его слова: «...Ныне мы объединяемся в единое государство, обращая один политический и хозяйственный организм. И каждая рана извне, каждая боль внутри на какой-либо отдаленной окраине отзовется одновременно во всех частях государства и вызовет соответствующую реакцию во всем организме Союза».

У Дмитрия Захаровича сохранился стенографический отчет съезда с приложениями, изданный в Москве в 1923 году. Листая его страницы, старый коммунист вновь обращается к историческому событию...

— По предложению М. В. Фрунзе съезд единодушно избрал своим председателем М. И. Калинина. Известно, что I съезд Советов СССР утвердил «Декларацию» и «Договор об образовании СССР». Закрывая съезд, Михаил Иванович, ставший в последующие годы неизменным «Всесоюзным старостой», сказал, что этими документами заложен фундамент Союза Советских Социалистических Республик. Он отметил, что работа съезда проходила в сравнительно скромной обстановке, но дело, которое начато, является большим событием международного значения.

Скоро исполнится 50 лет со времени I съезда Советов СССР. Фундамент, о котором говорил тогда М. И. Калинин, оказался на редкость прочным. Народы нашей страны успешно осуществили первые пятилетки, и, воздвигнув на этом фундаменте братства величественное здание социализма, выстояли и победили в суровые годы Великой Отечественной войны.

В наши дни этот несокрушимый фундамент помогает выполнению программы, начертанной историческими решениями XXIV съезда КПСС.

Главное в этом фундаменте — замечательные советские люди, их труд, их безгранична вера в торжество ленинских предначертаний.

(ТАСС).

## Резервы роста производства

брало обязательство. За счет бережного расходования горюче-смазочных материалов, запасных частей, правильного использования техники колектив звена экономил 2.700 рублей. Новые, еще более высокие рубежи механизаторы наметили на второй год пятилетки.

Пример этот не единичен. Сейчас в большинстве колхозов и совхозов, в бригадах и на фермах идет активный поиск резервов роста производства, повышения его эффективности. И в этом проявляется замечательная особенность нашего времени. «Может быть, на каждом отдельно взятом заводе или в колхозе,

— говорил в докладе на XXIV съезде товарищ Л. И. Брежнев, — режим экономии даст сотни или тысячи рублей, но в масштабе народного хозяйства это составит многие сотни миллионов и даже миллиарды». А это как раз и есть те миллиарды, которые пойдут на дальнейшее развитие экономики нашего общества, на повышение жизненного уровня советского народа.

В девятом пятилетии, во втором году, труженикам сельского хозяйства предстоит большая и ответственная работа. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции необходимо увеличить на 20—22 про-

цента. Для этого в основном на тех же площадях надо производить в среднем за год продукции на 16—18 миллиардов рублей больше, чем в прошлом пятилетии. Эти высокие рубежи должны быть достигнуты за счет повышения эффективности всех отраслей хозяйства: наращивания производства и улучшения качества продукции, полного и рационального использования всех ресурсов, внедрения достижений современной науки и техники, роста производительности труда, соблюдения режима экономии.

Почти 129 миллиардов рублей направят государство и колхозы на развитие сельскохозяйства в девятой пятилетке — столько, сколько было израсходовано на эти цели за седьмую и восьмую пятилетки, вместе взятые. Прямой долг руководителей, специалистов хозяйств, всех колхозников и рабочих совхозов — каждый рубль из этих огромных сумм использовать с максимальной отдачей.

Сельские труженики располагают огромными резервами повышения эффективности производства. Среди них на первом месте — правильное, умелое использование земли — самого важного источника нашей силы и нашего богатства. Настоящий хлебороб бе-

# ИТОГИ РАБОТЫ

## промышленных предприятий района за 1971 год

(первая графа — выполнение плана реализации продукции, вторая — выпуск валовой продукции).  
 Пижемский лесхоз  
 Объединение «Сельхозтехника»  
 Альцевское торфопредприятие  
 Тоншаевская типография

Объем промышленного производства за 1971 год по сравнению с соответствующим периодом 1970 года сократился на 167 тысяч рублей или на 1,4 процента.

Из девяти промышленных предприятий района пять имеют темпы роста от 2 до 8 процентов, а Тоншаевский льноподзавод — 71 процент.

На трех предприятиях допущено снижение объема производства. К ним относятся Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, Тоншаевский маслозавод.

**Реализация продукции.** В целом по району план по реализации продукции промышленными предприятиями выполнен на 99,6 процента.

Районом не дано продукации на 44 тысячи рублей.

Замечательно потрудились в минувшем году коллективы работников Пижемского лесхоза, районного объединения «Сельхозтехника», Альцевского торфопредприятия, Тоншаевской типографии и Тоншаевского льноподзавода. Планы по реализации продукции этими предприятиями перевыполнены на 6—2 процента. К сожалению, ведущее предприятие района — Пижемский леспромхоз, занимающий в общем объеме реализации продукции 62 процента, не выполнил план 1971 года на 124 тысячи рублей.

	Тоншаевский льноподзавод	Тоншаевский маслозавод	Шайгинский ДОЗ	Пижемский леспромхоз	Итого по району
102	105	100,8	99,8	98	99,6
106	101	100	94	96	98
105	105				
104	100,4				
103	103				

**Выпуск валовой продукции.** С планом по выпуску валовой продукции за 1971 год не справились Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, Тоншаевский маслозавод. Они не додали до плана продукции на 338,5 тысячи рублей. Успешно выполнили и перевыполнили план по выпуску продукции районное объединение «Сельхозтехника», Тоншаевский льноподзавод, Тоншаевская типография. Например, Тоншаевским льноподзаводом произведено продукции сверх плана на 35 тысяч рублей, а районное объединение «Сельхозтехника» — на 15 тысяч рублей.

За 1971 год по сравнению с 1970 годом увеличилось производство мебели на 23 тысячи рублей, дранки штукатурной — на 92 тысячи штук, переработка длинного волокна — на 1063 центнера, короткого — на 452 центнера.

В то же время в районе сократилось производство одежды на 7,1 тысячи рублей, мочальной ленты — на 26,9 тысячи метров, творога жирного — на 21 центнер, торфа фрезерного — на 27,6 тысячи тонн.

**Рост производительности труда.** План повышения производительности труда за 1971 год не выполнили Пижемский леспромхоз и комбинат бытового обслуживания. В целом по

	Тоншаевский льноподзавод	Тоншаевский маслозавод	Шайгинский ДОЗ	Пижемский леспромхоз	Итого по району
102	105	100,8	99,8	98	99,6
106	101	100	94	96	98
105	105				
104	100,4				
103	103				

району производительность труда составила 99,6 процента, а по сравнению с 1970 годом повысилась на 3 процента при незначительном сокращении численности работающих.

Рост производительности труда имеют семь предприятий района: Тоншаевский льноподзавод — на 55 процентов, районное объединение «Сельхозтехника» — на 11, Альцевское торфопредприятие — на 10, Тоншаевская типография — на 5, Пижемский лесхоз — на 3, Шайгинский ДОЗ — на 0,5 процента.

**Снижение себестоимости продукции.** Из семи предприятий района, отчитывающихся по себестоимости товарной продукции, не справились с планом два предприятия — Пижемский леспромхоз, допустивший перерасход в сумме 291 тысячи рублей, а также комбинат бытового обслуживания. Экономию от снижения себестоимости продукции имеют Шайгинский ДОЗ, Тоншаевский льноподзавод, Пижемский лесхоз, Тоншаевский маслозавод и Альцевское торфопредприятие.

**Выполнение плана прибылей.** Промышленными предприятиями района за истекший 1971 год получено 1717 тысяч рублей прибыли, что на 228,5 тысячи рублей меньше, чем за этот же период прошлого года. План по прибыли

выполнен на 87,2 процента, таким образом, их не дано на сумму 251,3 тысячи рублей. Значительно перевыполнены свои задания Тоншаевский льноподзавод, Тоншаевская типография, районное объединение «Сельхозтехника» и Пижемский лесхоз.

**Строительство.** Программа подрядных работ строительными организациями района выполнена всего на 89 процентов. Лучших показателей добилась Тоншаевская ПМК, освоившая план подрядных работ на 100 процентов.

Неважно обстоят в районе дела с вводом в действие объектов производственного и бытового назначения. В течение 1971 года планировалось построить и ввести в действие ряд объектов общкой стоимостью 2974,2 тысячи рублей, а сделано лишь 38 процентов этого задания.

Медленно идет строительство в Альцевском торфопредприятии, в совхозах «Вяжшенерский», «Прогресс», «Ошминский», районное объединение «Сельхозтехника».

Промышленные предприятия района, организации, совхозы, за исключением Пижемского леспромхоза, в минувшем году не выполнили государственный план капитальных вложений и строительно-монтажных работ. В целом по району этот показатель составил 75 процентов, в том числе по строительно-монтажным работам — 77 процентов.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## ПРЕЖНИМ КУРСОМ

Президент США Никсон выступил на днях перед обеими палатами конгресса с посланием «о положении страны». Никсон вынужден был признать, что истекшее десятилетие было для Соединенных Штатов «периодом большой агонии, агонии войны, инфляции, быстрого роста преступности, возмущения и недовольства», которые привели к «самым тяжелым гражданским беспорядкам за целое столетие». В послании содержится также признание, что развязанная Вашингтоном война в Индокитае лежит в основе серьезных экономических трудностей Америки.

Внешнеполитическая часть послания по существу подтверждает, что США будут придерживаться прежнего курса в Индокитае. Никсон настаивает на продолжении так называемой «вьетнамизации», что на деле означает продолжение войны. Вашингтон намерен сохранить в Южном Вьетнаме значительные контингенты войск и продолжать варварские бомбардировки.

В послании многократно декларируется «стремление США к миру», но в то же время содержит призыв к наращиванию «ядерных сил», к увеличению и без того огромных военных ассигнований.

Что касается острых внутриполитических проблем, таких, например, как наличие в стране пятимиллионной армии безработных, подавление гражданских прав, увеличение бюджетного дефицита, девальвации доллара, рост дорожных цен, то никаких конкретных мер для их решения в послании не содержится.

Президент Никсон направил конгрессу также послание с проектом бюджета Федерального правительства на 1972—73 финансовый год.

Главной чертой бюджета является провозглашенный правительством курс на продолжение гонки вооружений.

Расплачиваться за этот курс придется простым американцам. Сокращаются ассигнования на сельское хозяйство, на торговлю и транспорт.

Послания президента Никсона подтверждают, что правительство США намерено продолжать свой бесперспективный политический курс.

**В. ХАРЬКОВ,**  
обозреватель ТАСС.



Евстроповская бригада колхоза «Коммунар» счи-

тается одной из лучших в хозяйстве. В этом немалая заслуга бригадира Павла Андреевича Евстропова.

Постоянно все работы, будь то уборочная или сев, заканчиваются своевременно. В прошлом году в бригаде получен неплохой урожай зерновых, а на молочно-товарной ферме надой на фуражную корову составил 1419 килограммов.

В каждом деле, которое совершается в бригаде есть частица труда П. А. Евстропова.

На снимке: П. А. Евстропов.

Фото А. Нечаева.



Конструкторы ульяновского автозавода имени Ленина создали машину «Скорой помощи» специально для сельской местности.

Выпуск новой санитарной машины намечен на Ульяновском автозаводе в этом пятилетии.

Новый санитарный автомобиль УАЗ-452Г отправился в путь — на станции «Скорой помощи» в Подмосковье, Тамбовскую область. Здесь он успешно прошел межведомственные испытания.

На снимке: новые санитарные автомобили УАЗ-452Г на ходовых испытаниях.

Фото Ю. Белозерова.

(Фотохроника ТАСС).

режно относится к земле, проявляет сыновнюю заботу о ней, все делает для того, чтобы постоянно росла ее плодородная сила. Богатейший опыт передовых колхозов и совхозов, механизаторов и поголоводов показывает, что во многих районах и при нынешнем уровне материально-технического обеспечения хозяйств урожайность зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля, овощей, кормовых и других культур может и должна быть значительно выше, чем достигнута сейчас.

В ордена Ленина колхозе «Россия» Медвенского района Курской области за последние пять лет более чем в полтора раза поднялась продуктивность каждого гектара. Даже в 1971 засушливом году получено здесь в среднем по

32,7 центнера зерна с каждого из 2,476 гектаров и по 262 центнера сахарной свеклы с площади в 565 гектаров. К концу пятилетки в «России» решено довести урожай зерновых до 40 центнеров, а сахарной свеклы — до 400 центнеров с гектара. Путь к этому — применение современной технологии производства, улучшение семеноводства, высокопроизводительное использование машин и удобрений, широкое внедрение достижений науки и передовой практики.

Большую программу предстоит осуществить по развитию животноводства. Только достигнув намеченных пятилетним планом рубежей производства животноводческой продукции за пятилетку планируется получить без увеличения численности работников. Намеченный рост произ-

водительности труда будет обеспечен прежде всего благодаря развитию науки и техники, внедрению достижений науки и передовой практики в производство.

Росту производительности труда, повышению эффективности производства во многом будет способствовать система мер, которую должны разработать сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы применительно к местным условиям. Важно повсеместно предусмотреть внедрение новой техники и технологии, лучших сортов культур и пород скота, проведение концентрации и специализации производства, повышение квалификации кадров. Немалая роль принадлежит в этом улучшению организаций труда и управления, совершенствованию хозрасчетных отноше-

ний во всех звеньях производства, укреплению трудовой дисциплины, ликвидации всякого рода потерь рабочего времени.

Вступая во второй год девятой пятилетки, труженики села анализируют итоги первого ее года, взыскательно оценивают сделанное, вскрывают недостатки, изыскивают дополнительные резервы роста урожайности, производительности животноводства, дальнейшего укрепления экономики хозяйств. На селе широко развертывается социалистическое соревнование за то, чтобы сделать 1972 год годом высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур, годом повышения производительности общественного скота.

**Н. КОПАНЕВ.**

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## НАМ ПИШУТ

### ВСТРЕЧА . ВЫПУСКНИКОВ

В минувшую субботу гостями Лесозаводской восьмилетней школы были выпускники прошлых лет.

С приветствием выступила завуч школы А. А. Колосова. От имени педагогического коллектива и коллектива учащихся она пожелала бывшим воспитанникам школы новых больших успехов в жизни.

Вечер был продолжен концертом, в котором приняли участие эстрадный ансамбль «Русские самоцветы» клуба леспромхоза: музыканты — рабочий мебельного цеха В. Кулик, учащийся кульпросветучилища Н. Сазанов, ученик 10 класса В. Валов и работник железнодорожной станции Пижма А. Кокоуллин, спевший ряд песен — а также выпускники школы.

Многие гости торжественной встречи остались свои пожелания нынешним восьмиклассникам в стенной газете, которая вышла в свет в тот же вечер.

В. РУСАКОВ.

### ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ

23 января в Б-Селковской восьмилетней школе был организован воскресник по вывозке дров к школьным зданиям. Несмотря на морозный день, на воскреснике вышел весь педагогический коллектив во главе с директором школы Юрием Васильевичем Хлыбовым.

Всего в течение дня было вывезено 60 кубометров дров. Большую помощь в вывозке оказали шоферы и трактористы колхоза имени Ленина И. Ф. Бурков, Е. Г. Архипов, Ф. И. Рябков, П. Н. Хлыбов, А. В. Чикишев и А. А. Данилов.

Н. ЧИКИШЕВА,  
секретарь организации колхоза имени Ленина.

### Телевидение

Суббота, 29 января  
9.05 — Гимнастика для всех.  
9.45 — Концерт. 10.30 — «Считалочка». 11.00 — К. Паустовский. «Золотая роза». 11.30 — «Музыкальный турнир городов». 12.30 — «Волшебная сила искусства». 14.05 — «Человек и закон». «Семья и право». 14.20 — «На старте — XI Белая Олимпиада». 14.50 — «Внимание, черепаха!». Фильм. 16.25 — «Международная панорама». 16.55 — «Музыкальные встречи». 17.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». Передача 2-я. 18.10 — Концерт. 19.05 —

## Юридическая консультация

### О разделе имущества супругов

В соответствии с ст. 20 Кодекса о браке и семье РСФСР, имущество, нажитое супругами во время брака, является их общей совместной собственностью. Супруги имеют равные права владения, пользования и распоряжения этим имуществом.

Супруги пользуются равными правами на имущество и в том случае, если один из них был занят ведением общего хозяйства, уходом за детьми или по другим уважительным причинам, не имел самостоятельного заработка. Общую совместную собственность супругов составляет имущество, нажитое ими во время брака, зарегистрированного в установленном законом порядке. Фактическая супружеская жизнь без регистрации такого брака в предусмотренном законом порядке общности имущества не создает и взаимоотношения этих лиц по поводу совместно нажитого имущества регулируются нормами гражданского законодательства (ст. ст. 116—125 Гражданского Кодекса РСФСР).

Из состава общего имущества, нажитого супругами при разделе исключаются вещи индивидуального пользования (например, одежда, обувь и т. п.), но не исключаются драгоценности и другие предметы роскоши.

Общей совместной собственностью супругов становится имущество, нажитое супругами во время брака, независимо от того, кем совершен акт приобретения: одним супругом или в ре-

зультате их совместных действий.

В судебной практике возник вопрос: как делить крупный выигрыш по лотерейному билету, приобретенному одним из супругов в период брака на средства, принадлежащие обоим супругам. Верховный Суд СССР было признано, что выигрыш принадлежит обоим супругам на праве совместной собственности, хотя о факте выигрыша стало известно после прекращения брака. При жизни родителей их дети имеют права на имущество родителей.

В практике Тоншаевского районного народного суда было дело, по которому истница, подавшая на раздел имущества, просила учесть не только ее долю, но и выделить имущество на двоих совершеннолетних детей. Народным судом имущество, оцененное в пределах 2000 рублей, было разделено поровну между супругами, так как дети приобретают право на имущество родителей только в порядке наследования, дарения или по другим правовым основаниям.

По-иному решается вопрос раздела имущества в колхозном дворе. В данном случае каждый член двора имеет право на долю в имуществе, независимо от возраста и трудового участия.

Доля каждого супруга при разделе имущества судом может быть уменьшена или увеличена в зависимости от того, при ком из родителей остаются несовершеннолетние дети, или с учетом инте-

ресов, заслуживающих особыго внимания каждого из супругов.

Так, в конце декабря 1971 года народный суд рассматривал дело супругов В. о разделе имущества на общую сумму 2400 рублей. В ходе судебного заседания было установлено, что с матерью остались двое несовершеннолетних детей. Муж не всегда правильно вел себя в семье, поэтому с учетом этих обстоятельств доля его была при разделе имущества уменьшена примерно на 500 рублей.

Доля одного из супругов также может быть увеличена судом, если другой супруг уклоняется от общественно-полезного труда или расходовал общее имущество в ущерб интересам семьи.

Именно так поступил народный суд при разделе совместно нажитого имущества супругами Р., которые прожили вместе продолжительное время, воспитали восемьмерых детей, но страсть мужа к спиртному сделала невозможным дальнейшее проживание. Суд при рассмотрении этого дела снизил долю ответчика, учитывая тот факт, что деньги он расходовал на приобретение спиртных напитков.

Для требования о разделе имущества устанавливается трехлетний срок исковой давности с момента прекращения супружеских отношений.

В. БАРЫШЕВ,  
народный судья.

### МЕДИКИ ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ

### ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ОБ АНГИНЕ

Ангина — острое инфекционное заболевание. Ее возникновению способствует переохлаждение организма. Не случайно, что это заболевание чаще всего встречается в местах с холодным, да к тому же и влажным климатом.

Пусть не покажется необычным, если сразу же мы посоветуем некоторые профилактические меры. Ведь для предупреждения ангины решающим, если не самым главным, является закаливание организма. Это и регулярные занятия физкультурой, и правильная организация режима отдыха. Немаловажное значение в холодное время года имеет теплая и удобная одежда. Тем, кто хотел бы прибегнуть к простейшему закаливанию и тренирующему средству, предлагаем полоскание

холодным раствором поваренной соли (1 чайная ложка на стакан воды).

При заболевании ангиной нужно помнить, что эта болезнь легко передается окружающим. Лечение назначит врач. Однако следует помнить, что после принятия лекарств, даже при быстром падении температуры и улучшении общего состояния, воспалительные процессы в лимфоидной ткани глотки и в миндалинах могут продолжаться. Прием лекарственных препаратов надо, следовательно, производить строго по указанию врача и доводить до конца. Прерванное лечение чревато повторениями заболевания и переходом его в хроническое состояние. Частое же повторение ангины или хроническая ее форма способствуют заболеванию ревматизмом, не-

врите и другими весьма тяжелыми недугами. Не бойтесь потерять одну-две недели на лечение. В будущем это скономит вам немало сил, здоровья, энергии и времени.

В. Гусев,  
кандидат медицинских наук.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ



28 января 1972 года исполняется 75 лет со дня рождения Валентина Петровича Катаева — одного из старейших советских писателей, автора широко известных, любимых читателями книг.

Многие из его произведений — «Время, вперед!», «Белест парус одинокий», «Я сын трудового народа», «За власть Советов» — давно уже стали классическими и прочно вошли в золотой фонд советской литературы. Они многократно переиздавались и переводились на языки народов Советского Союза и зарубежных стран.

Из книг, написанных В. П. Катаевым за последние годы, широкую известность завоевали такие его произведения, как «Маленькая железная дверь в стене», «Трава забвения», «Святой колодец». Труд писательской жизни Катаева воистину необозрим, а книги, написанные им, составляют целую библиотеку.

Сейчас В. П. Катаев работает над романом «Волшебный рог Оберона». Это будет книга о детстве писателя, о его семье, о России тех далеких лет.

На снимке: Валентин Катаев в своем рабочем кабинете.

Фото и текст А. Лесса.  
(Фотохроника ТАСС).



3 февраля японский город Саппоро примет участников и гостей XI Белой олимпиады.

На снимке: закрытый каток для фигурного катания и соревнований по хоккею.

Фото Киодо — ТАСС.

Редактор  
А. МАЛЬЦЕВ

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отдела сектора и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского областного управления по печати.

Заказ 49 Тираж 4020

Ломовской клуб — «Ночи Кабирии» в 19.00

Ошминский ДК — «Игра без ничьей» в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кинотеатр «Нива» — «Игра без ничьей» в 19.00

Ошминский ДК — «Отзвуки прошлого» в 19.00

Воскресенье, 30 января  
Тоншаевский ДК — «Крутзна» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Ломовской клуб — «Ночи Кабирии» в 19.00

Ошминский ДК — «Игра без ничьей» в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Крутзна» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Ломовской клуб — «Ночи Кабирии» в 19.00

Ошминский ДК — «Игра без ничьей» в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00

Шайгинский ДК — «Олеся» — удлиненный сеанс в 19.00

Кино

Суббота, 29 января  
Тоншаевский ДК — «Обнаженная маэ» в 19.00